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Ata da 9ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de fevereiro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. A hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Antônio Henrique 

Júnior, Augusto Castro, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Hildécio Meireles, 

Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, 

Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE –  

Expediente despachado pela Presidência: ofício do Deputado Alan Castro justificando ausência em 

sessão plenária. Oradores inscritos - O Deputado Adolfo Viana parabenizou os parlamentares e o 

Presidente da Casa por demonstrarem interesse de votar projetos dos parlamentares. Enalteceu a 

competência do Secretário de Segurança Pública, Maurício Barbosa, e defendeu a ampliação de 

recursos para a área da segurança pública. Por fim, reivindicou a melhoria das estradas, do sistema 

de abastecimento de água e da segurança pública do Município de Campo Alegre de Lourdes. O Sr. 

Presidente apelou aos parlamentares para usarem do bom senso em relação ao uso das questões 

de ordem. O Deputado Adolfo Menezes afirmou que, mesmo fazendo parte do Governo, discorda de 

algumas posições do PT. Lamentou o fechamento do Estaleiro Enseada do Paraguaçu, em 

Maragogipe, e se manifestou favorável às propostas apresentadas pela Presidenta Dilma Rousseff. 

O Deputado Targino Machado reiterou pedido ao Presidente Marcelo Nilo no sentido de empreender 

esforços para a manutenção do blog Por Escrito do jornalista Luís Augusto Gomes. Defendeu que o 

Governo do Estado adote ações para a melhoria da saúde pública. O Sr. Presidente ressaltou o 

funcionamento das Comissões presididas pelos Deputados Marcell Moraes, Ivana Bastos e Zó e 

alertou os deputados sobre o funcionamento das demais Comissões. Na sequência, esclareceu a 

questão de ordem formulada pelo Deputado Paulo Rangel em relação ao abono de faltas. GRANDE 

EXPEDIENTE - A Deputada Luiza Maia registrou a conquista do voto feminino no Brasil há 83 anos e 

defendeu a proposta da lista alternada entre homem e mulher para que as mulheres ocupem mais 
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espaços de poder. Destacou que o dia anterior foi marcado como dia de luta municipalista, que contou 

com a presença de prefeitos e da Presidente da UPB, Maria Quitéria. Ratificou o chamamento para a 

Casa debater a reforma política na Bahia e, assim, pressionar o Congresso a fazê-la, ao tempo em 

que pediu ao Presidente Marcelo Nilo para deferir o requerimento que fizera naquele sentido. 

Considerou importante democratizar os meios de comunicação no Brasil e defendeu apoio à 

Presidenta Dilma no sentido de rever o superavit primário e a dívida externa. A oradora foi aparteada 

pelo Deputado Zó. Horário do PP/PSL/PSB - O Deputado Alan Castro agradeceu a Deus pela 

oportunidade de servir à Bahia e ao povo baiano, bem como agradeceu aos integrantes da Igreja da 

Graça e ao Pastor RR Soares, reafirmando o compromisso de trabalhar na área da saúde. O 

Deputado Rosemberg Pinto lamentou o fechamento do empreendimento Estaleiro Enseada do 

Paraguaçu, em Maragogipe. Considerou importante tomar posição em defesa da Petrobras, 

ressaltando que a Rede Globo há seis meses vem tentando destruí-la. De igual modo, considerou 

equivocada a forma de financiamento de campanha a partir de empresas. Horário do PSDB/PRB/PSC 

- O Deputado Pedro Tavares tratou sobre as questões dos assaltos e das explosões dos bancos e 

caixas eletrônicos na Bahia, apelando ao Governador Rui Costa para viabilizar uma força tarefa de 

combate ao crime organizado. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. O Deputado 

Marquinho Viana cobrou desta Casa a tramitação de projetos oriundos de deputados. Registrou que 

o Juiz da Comarca de Tanhaçu proferiu decisão confirmando a reeleição do Presidente da Câmara 

dos Vereadores daquele Município. Horário do PDT/PCdoB/PR - A Deputada Ângela Sousa destacou 

a importância da integração da Ferrovia Oeste-Leste e o Porto Sul e comunicou que a Comissão da 

Fiol propôs a realização de uma audiência pública para acompanhamento do Projeto daquelas obras. 

Cobrou maior responsabilidade das empresas construtoras do Programa Minha Casa Minha Vida, 

haja vista as queixas de problemas com rachaduras e pavimentação inadequada. A Deputada Fátima 

Nunes confessou-se orgulhosa em presenciar, ao lado da Presidenta Dilma, a entrega das chaves 

das moradias a 920 famílias do Programa Minha Casa Minha Vida, em Feira de Santana, e registrou 

Indicação que encaminhou ao Governador Rui Costa no sentido de garantir infraestrutura e 

saneamento básico, garantindo a saúde das pessoas daquele Programa. Horário do PMDB - O 

Deputado Augusto Castro chamou a atenção do Parlamento para a situação da segurança pública, 

principalmente em Itabuna, defendendo esforço concentrado da sociedade civil organizada e das 

autoridades para que sejam encontradas medidas emergenciais que possam tirar os jovens e os 

adolescentes da marginalidade. O Deputado Pablo Barrozo, na condição de filho e representante de 

Barreiras, defendeu a melhoria do Hospital do Oeste, ao tempo em que se manifestou favorável à 

construção do Hospital do Rio Corrente. Horário do PSD – O Deputado Zé Raimundo registrou, com 

pesar, o falecimento da Sra. Alexandra Leite, esposa do Vereador de Eunápolis, Lucas Leite, vítima 

de acidente automobilístico. Ressaltou a comemoração dos 26 anos de emancipação política do 

Município de Iuiu, parabenizando o Prefeito Carlos Wagner. Abordou que o PT tem papel fundamental 
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na construção da democracia e reafirmou que não há saída para o País fora da política e da 

democracia. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. Horário do DEM/PV – O Deputado 

Augusto Castro voltou a tratar da Região do Cacau, destacando a importância do Porto Sul. A 

propósito, apresentou Indicação ao Governo do Estado, no sentido de viabilizar a criação da Região 

Metropolitana do Sul da Bahia, e pediu o apoio dos parlamentares. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Pedro Tavares. Horário do PT – O Deputado Paulo Rangel elogiou o discurso proferido pelo 

Deputado Augusto Castro, argumentando que houve um novo despertar a partir do Governo Lula com 

a instalação do Porto Sul, que apontou o potencial em diversas áreas, a exemplo do turismo e do 

transporte, para o escoamento da produção. O orador foi aparteado pelos Deputados Augusto Castro 

e Zé Raimundo. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação do Deputado Paulo Rangel, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Bira Corôa, Fabíola Mansur e Roberto 

Carlos (04). 
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